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Module de « Systemes d’exploitation2 »

Spécialité :

Exercice 1 : (05 points)

Question 1 : Quelles critiques peut-on faire aux solutions matérielles du probleme de I'exclusion mutuelle ?

Question 2 : Les moniteurs sont considérés comme des outils de synchronisation "avancés" par rapport aux sémaphores.
Expliquez brievement pourquoi.

Question 4 : Présentez brievement le principe de la méthode "détection-guérison” des interblocages.
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Exercice 2 : (10 points)

Deux villes A et B sont reliées par une seule voie de chemin de fer.

Les régles de circulation sont les suivantes :

- La voie ne doit jamais étre empruntée simultanément par deux trains allant en sens inverse
— La voie peut étre empruntée par un ou plusieurs trains allant tous dans le méme sens
— La priorité de parcours est la méme pour les deux sens.

On considére deux classes de processus : les trains allant de A vers B : « T-AB » et les trains allant de B vers A: « T-
BA ».

Processus T-AB Processus T-BA

Début Début
Entree_A(); Entree_B();
<Circulation sur la voie de A vers B> <Circulation sur la voie de B vers A>
Sortie_B(); Sortie_A();

Fin. Fin.

1) Quelle est la différence entre ce probléeme et le modéle des lecteurs/rédacteurs ?

2) En utilisant les sémaphores, écrire les codes des quatre procédures entree_A(), entree_B(), sortie_A() et sortie_B() de
facon a ce que les processus respectent les régles de circulation sur la voie. Précisez clairement vos déclarations et
initialisations.

Déclarations et initialisations :
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Processus T-AB Processus T-BA
Début Début
Fin. Fin.

3) Expliquer pourquoi la solution suivante (avec moniteurs) n’est pas correcte.

Moniteur AB ;
Int nbA=0, nbB=0 ;
Condition ca, cb ;

Entree_A() Entree_B()
{ {
NbA++ ; nbB++ ;
si (nbB>0) alors ca.wait() fsi si (nbA>0) alors cb.wait() fsi
} }
Sortie_B() Sortie_A()
{ {
nbA--; nbB - - ;

si (nbA==0) alors cb.signal() fsi
}

si (nbB==0) alors ca.signal() fsi

}

4) Donnez une correction de la solution erronée.
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Exercice 3 : (05 points)

Dans un systeme il y a 4 processus (Pi, i=0..4) qui partagent 6 types de ressources (Ri, i=0..6). Le systéeme posséde une
seule ressource de chaque type.

L'état courant du systéeme est décrit par les matrices d'allocation (ALLOCATION) et de besoin (NEED) suivantes, ainsi
que le vecteur de disponibilité instantanée (AVAILABLE)=[0 1 000 0] :
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1. L’état courant est-il sOr (sain) ? Justifier.

3. SiP1 demande une ressource R2 peut on lui accorder immédiatement sa requéte? Justifier.
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